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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 9 MAGGIO 1 8 8 3 

C I X . 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 9 MAGGIO 1883 

PRESIDENZA DEL. PREBIDENTE FARINE 

SOMMARIO. Il deputato Martini F. chiede sia dichiarata urgente la petizione registrata col n° 3124, 
e il deputato Tenani quella inscritta col n° 3126, = Osservazioni del depistato Incagliali e del pre-
sidente sulV ordine del giorno. ~ È conceduta facoltà al procuratore del Re in Roma di procedere 
contro il deputato Francesco Coccapieller. ±= Seguito dello svolgimento delle interrogazioni ed inter-
pellanze —- Il presidente del Consiglio continua il suo discorso interrotto ieri — Replicano breve-
mente i deputati Maffi, Pais-Serra, Bertani, Sonni/io Sidney, Cavalletto, Severi, Caperle, Fortis, 
Franchetti ed Indetti. — Dichiarazioni per fatti personali dei deputati Mi aghetti, Indetti e Fortis. 
•= E data lettura di due domande d'interpellanza, l'urla del deputato Bonghi sul programma di 
concorso per il Policlinico e l'altra sulla politica interna del Governo. — Sull'ordine del giorno 
parlano i deputati Morana, Cardarelli ed il presidente del Consiglio. =• Il deputato P eruzzi pre-
senta, la relazione sul disegno di legge per il bonificamento dell'Agro romano. 

La seduta incomincia alle ore 2 25 pomeridiane. 
Melodia, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente, cìie è approvato ; legge 
quindi il seguente sunto di 

Petizioni 

3125. I Consigli comunali di Camastra, Villa-
franca Sicula, Castellino in Biferno, Caltanissetta 
e Ficarazzi rassegnano alla Camera i loro voti, 
perchè non sia adottato il disegno di legge per la 
perequazione fondiaria. 

3126. L'avvocato Giuseppe Pantano per la Con-
gregazione di carità di Oderzo e il presidente del-
l'amministrazione dell' ospedale di Pisogne (Bre-
scia), À. Sertoli per l'amministrazione degli ospe-
dali di Sondrio e la Congregazione di carità di 
Este si rivolgono alla Camera, perchè sieno intro-
dotte nel disegno di legge per la riforma della 
legge provinciale e comunale delle disposizioni che 
stabiliscano con chiarezza la competenza passiva 
delle rette di spedalità. 

3127. Il sindaco di Messina fa istanza, perchè la 
Camera tenga presenti i fabbricati che in quel co-
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niune furono distrutti e gravemente danneggiati 
nel bombardamento del settembre 1848. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mar-
tini Ferdinando sul sunto delle petizioni. 

Martini Ferdinando, Prego la Camera di voler 
dichiarare di urgenza la petizione n° 3124, colla 
quale il presidente del Circolo magistrale di Fi-
renze, a nome del circolo stesso, domanda che l'in-
segnamento elementare sia assunto direttamente 
dallo Stato. 

E inutile io aggiunga che mi pare che la 
sede opportuna di questa questione sia la discus-
sione della legge comunale e provinciale; e che la 
petizione stessa debba quindi essere rimandata 
alla Commissione che si occupa di quel disegno di 
legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Tenani. 

Tenani. Colla petizione n° 3126 la Congregazione 
di carità di Este chiede al Parlamento che siano 
introdotte nel disegno della legge comunale e pro-
vinciale delle disposizioni, le quali stabiliscano con 
chiarezza la competenza passiva delle rette di 
spedalità, 


